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T X Ac,BÉK E»SI PARA LAPJA
Karácsony

Csak néhány map választ már cl 
bennünket attól a kettős ünnepnap­
tól, amelyet az egész keresztyén 
emberiséi, a világ minden nemzete 
megünnepel ... a Karácsonytól, a 
szeretet ünnepétől ...

A Karácsony lélektanáról gondol­
kodva, mindannyiánkat valami mély­
ről feljövő nosztalgia fog el: egy. 
magasabb, kitisztultabb világ vágya 
és az a kegyelet, amely hisz az ilyen 
világnak a lehetőségében és tudja, 
hogy egyszer veit ie ilyen világ vala­
mennyiünk életében — egyszer volt, 
hol nem veit — és gyakran vissza- 
álmodjuk, visszahívjuk ezt a csodá­
latos, emlékbe3Ülyedt szent rajongást.

Ha átengedjük magunkat a műit 
emlékének es felidézzek a gyermek­
kori karácsonyi hangulatot minden 
izével és zamatéval, beteljesüli vá­
gyaival és az égi üzenet szent bité­
vel, akkor re eg is találjuk újra azt 
a bűvös ihletet, azt a kis gyertya­
lángokból, csillagszórókból, fenyő- 
íllatbél, angyalhajból és eukorkákból 
tarka díszekből, gyermekjátékokból, 
meséskönyvekbbői és éjféli harang- 
szóból előbújó boldog átérzést, — 
valahol mélyen Önmagunkban* talán 
éppen a belső középpontunkban . ..

Mert innen, ebből a rejtekből 
meriíünk lelki erőt é& kitartást, hitet 
és reményt, jóságot és szeretetet. He 
térünk meg mindig, ha fáj valami, 
ha vigasztalan sötét vesz körül és 
azt hisszük, hogy mindennek vége.

Az emberi lélek egészségtanához, 
a bátor helytálláshoz és a világ okos 
szemléletéhez nem elég a puszta ész 
és hideg bírálat; tűz is kell, meleg­
ség is kell ehhez az élethez, mert 
enélkül sivár marad és mi kielégü- 
ietlenek benne. Ezt a tüzet szítja és 
ápolja évről-évre az a hangulatválto­
zás, ujraszülető színes életlátáe, amit 
Karácsonynak nevezünk.

Mennyi báj, mennyi szépség jut 
egyszeribe a hétköznapi életke, 
mennyi szeretet éled fel s milyen jó 
megint hinni a különben reményte­
lennek tetsző emberi jóságban. Szinte 
fájdalommal gondolhatjuk néha azt, 
hogy a karácsonyi szeretet csak 
illúzió, csak néhány napi fegyver­
szünet az életkuzdelemben, a verejr 
t ék hulla fásban.

A világ bajai, szenvedései miatt 
örökös vajúdó kínban él az ember 
a földön. A sok igazságtalanság 
fájó sebe, a bűn látszólagos diadala, 
a társadalmi ellentétek bántó ér­
zése, a nyomor kínja, vágyaink 
perzseli szomja és nyomasztó tehe­
tetlenségük ; pusztuló reményeink 
és a halál rettenetes ostorcsapásai 
alól fakadó jajszó rémes álommá 
teszik a földi életet amelynek éj­
szakájába egyedül a karácsonyi 
csillag fénye lop "világosságot az 
istendicsőség, felebaráti szeretet és 
áldó békesség szelíd sugaraival.

Egy szegény munkás szájából 
hangzott el nemrégen : ha karácsony 
nem volna az évben, nem,volna 
érdemes élni. Ennek az embernek 
igaza volt és azt a boldogságot és 
melegséget, amit a karácsony nyújt, 
kell mindenkinek a szivébe fogadnia.

Fejlesztik a községházát
Napközi Otthon épül az Epres-kertben

Kijelölte a képviselőtestület a megépítendő gyula-békési 
kisvasút útvonalát

Békés község képviselőtestülete 
hétfőn délután rendkívüli közgyűlést 
tartott. A közgyűlés egy perces néma 
felállással emlékezett meg a nem­
régiben elhunyt Bessenyei Béla 
képviselőtestületi tagról, majd Nagy 
Gáspár Gábor javaslatára egyhangú­
lag elfogadták, hogy Bessenyei Bélá­
nak a képviselőtestületben kifejtett 
munkásságát jegyzőkönyvileg meg­
örökítsék, Helyére Sésteries Lajost 
delegálta a MKP.

A főjegyző bejelentette, hogy a 
pénzügyminisztérium jóváhagyta a 
vigalmi adóval kapeselatban alkotott 
szabályrendeletet, melynek bevétele 
a községet illeti. Ezután Papp Károly 
községi bíró betegszabadságát ludo- 
máealvette a közgyűlés, majd Mucsi 
Imre főjegyző ismertette a községi 
szegőd« é By esek ügyét

Uj ahisafi állások
Annakidején beszámoltunk arról, 

hogy kormányrendelet szerint a 
községi szegő dmény esek (hajdúk) 
állását községenként altiszti állásokká 
kellett átszervezni. A községi elöl­
járóság mind a 22 szegődményest 
javasolta az uj altiszti állásokra, bár 
a rendelet Békés községben csak 
14 altiszti állás megszervezésére 
adott lehetőséget. Most a miniszté­
riumtól leirat érkezett, pmeiy szerint 
es&k 14 altiszti állás megszervezését 
hagyták jóvá. Az uj altiszti állások 
megszervezésével a községi szegőd- 
ményesek is jogosultak lesznek nyug­
díjra és figyelembe veszik a nyugdíj 
megállapításánál eddig eltöltött szol­
gálati idejüket is.

A közgyűlés határozata szerint, 
a 14 állásból tizenegyet véglegesen 
betöltenek, hármat pedig — ezeket 
méltányosságból fenntartják a még 
hadifogságban levők számára — 
e**k ideiglenesen.

A menhází gondnoki állás 
betöltése

Elfogadta c közgyűlés a Komáromi 
Gábor gyepmestcrrel kötött szerző­
dést, majd Muesi Imre főjegyző a 
közgyűlés előtt a községi menhán 
gondnoki állás betöltésére meghir­
detett pályázatra beküldött ajánla-. 
tokát ismertette.

A közgyűlés egyhangúlag hozzá­
járult -ahhoz, hogy a pályázók közül 
újból a volt mcoházi gondnoknak: 
Varga Istvánnak adja ki a menházat 
vállalatba-1948 augusztus 1-ig, majd 
a határidő után folytatólagosan 1—1 
évig hosszabbítják meg a szerződést.
Második révész alkalmazása

A közgyűlés hozzájárult a Rossz- 
eidő és környéke lakosainak abhoz 
a kérelméhez, hogy második révészt 
iá alkalmazzanak.

A B. Máv SE kérelme
A Békési Máv SE kérte a kép­

viselőtestületet, hogy a községi költ­
ségvetésben a sporlegyesületek tá­
mogatására felvett 10.000 forintos 
hitelből a sport egy es illetek a sport­
teljesítmények figyelembevételével 
részesüljenek. A főjegyző ismertette, 
hogy a községi költségvetés ideig­
lenes tárgyalásán a fenti összegből 
már toröltek 8000 forintot.

A közgyűlés úgy határozott hogy 
ha az ezévi községi költségvetésben 
a 2000 forintot meghagyják, abból 
az összegből is elsősorban a békési 
sportpályát (tribünt) kell rentibehozni 
s az esetleg megmaradó összegnek 
a sporlegyesületek közötti szétosz­
tása felől csak azután határoznak.

Fejlesztik a községházát
A községi mérnök bemutatta, 

majd részletesen ismertette a köz­
ségháza fejlesztésére, nagyobbitására 
vonatkozó elkészített tervét, amely 
szerint a főépület-szárnnyal párhu­
zamosan, de nem az utca íeiőii 
homlokzattal, uj épületszárnyat épí­
tenek.

Az uj, megépítendő.emeletes épü­
letrész a jelenlegi végrehajtói irodá­
nál ágazna ki a meglévő épülettől 
a községháza kertjébe.

Ezekre az építkezésekre azért van 
szükség, mert a rendőrkapitányság­
nak a községházába való beköltö­
zése folytán sok ügyosztályt össze 
kellett költöztetni, ezenkívül feltét­
lenül szükség van egy központi or­
vosi rendelőre, gondoskodni kell a 
községi állatorvosnak is megfelelő 
helyiségről, vendégszobáról, a zsú­
folt ügyosztályok megfeleld átren­
dezéséről stb.

Petz Gyula községi mérnök szá­
mítása szerint, az építkezések költ­

sége 620 000 forintot lesse ki. A 
hároméves tervben ilyen célokra ven 
megfelelő összeg előirányozva s így 
remélhető, hogy a három év alatt 
a hároméves terv keretében az ej 
épület ei is készül.

Napközi Otthon 
az Epres-kertbe* 

Ugyancsak Pctz Syuía községi 
mérnök készítette el az Epres-kert 
ben létesítendő Napközi Oithen ter- 
tervét, amelynek megépítése 290.6## 
forintot tenne ki.

Az állami hároméves tervben az 
egészségügyi és sioeiálk intézmé­
nyek létesítésére van nagyobb isz- 
szeg előirányozva és ezért kérte a 
községi mérnök a közgyűlést, hegy 
a tervet jóváhagyás végett lei jetsae 
fel az építésügyi miniszterhez és 
egyben kérjék a népjóléti minisztert 
is, hogy pártfogolja az ügyei. A ja­
vaslatot elfogadták.

Milyen útvonalas» épei 
a békés-gyulai kisvasét ?
Mint már beszámoltunk róla, ki­

látás van arra, hogy Gyula—Bálit s 
között létesítendő kisvasú tat a közel­
jövőben megápitik. Több bizottság 
volt már kint a közlekedésügyi mi­
nisztériumtól és a kisvasutta! kap­
csolatos tárgyalások azt mutatták, 
hogy az illetékes hatóságok komo­
lyan foglalkoznak ezzel az üggyel.

Petz Gyula kérte a képviselőtes­
tületet, hogy jelölje ki a kisvasút, 
útvonalát. Az útvonal a Gyulai úton 
és a Széchenyi-téren keresztül kap­
csolódik bele a volt AEGV keskeny - 
vágányu vasútvonalba.

A közgyűlés javasolta, hogy Kász- 
mánykertnél és a Maiomasszony- 
kertnél is legyenek megállóhelyek, 
hogy ezeknek a környékeknek a 
lakosai is belekapcsolódhassanak a 
forgalomba.

Takarniánykőlcsön a gazdáknak
Az idei aszály és ennek követ­

keztében beállott tükarroányhiány 
enyhítése céljából a föidmivelés- 
ügyi miniszter takarroánykclcsön 
akció lebonyolítását rendelte el. Az 
akcióban elsősorban az aszály által, 
legjobban súly tolt vidékek gazdái 
részesiíendők, abban az esetben, 
ha jószágjaik teleítetéséhez elegendő 
takarmánnyal nem rendelkeznek.

Az akció a következő feltételek 
mellett kerül lebonyolításra :

A takarmány árának 50 száza­
léka az érdekelt gazda által átvétel­
kor azonnal lefilelendő. A fenn­
maradó 50 százalék 1948. október 
1-ig havi 1 százalékos kamatláb 
mellett tör!es*tendJ. Tehát a takar­

mány megvásárlásához az érdekelt 
gazda 50 százalékos hitel kölcsön­
ben részesül, mely hitel visszafize­
tésére kötelezvényt kell aláírnia, s 
legalább azonos értékű marhaleve­
let kell átadnia, mely csak a hitel 
visszafizetése után adható vissza.

A kölcsönre vonatkozó kérel­
meket és igényléseket a községi 
hitelvéleményező bizottságoknál kell 
benyújtani, mely szerv a vélemé­
nyezett kérelmeket a vármegyei 
hitel véleményező tanácshoz továb­
bítja, mely tanács az igénylések 
teljesitése tekintetében dönt. Az 
akcióval kapcsolatban mindennemű 

. felvilágosítást a járási gazdasági 
felügyelők adnak meg.

Ara SOfiilér
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FeSmentette a népbiróság 
a partizánok elárylásávai 

vádolt Hajnal Károlyt
Hétfős tárgyalta Békésen a gyulai 

Répbiróság Juhász-tanácsa Hajnal 
Károly békési lakos ügyéi.

Hajnal Károly azzal toll x^ádolva, 
hogy 1943. szepte«:nber 26-án, ami­
kor a háború folyamán a partizánok 
fogságába esett több társával, onnan 
október 20 án visszaszökve a néme­
teknek elárulta jt partizánok búvó­

helyét, akik aztán hatalmas táma­
dást intéztek a partizánok ellen.

A népbiróság félmentő ítéletet 
hozott, rr/dokolásában megállapítva, 
hogy Hajnal Károly előtt már mások 
is szöktek vissza a partizánok fog­
ságából és nem volt rábizonyítható, 
hogy a partizánok rejtekhelyét ő 
árulta el a németeknek.

A VHBSz műsoros estje
A Veit Hadifoglyok Bajtársi 

Szövetségének békési csoportja jól- 
sikerült hadifogoly-estet rendezett 
a Bér ház ben szombaton és vasár­
nap. Mindkét napon szépszámú 
közönség — vasinap zsúfolt ház — 
igazolté, hogy a békési közönség 
ecm viseltetik közönnyel a hadi­
foglyok sorsa iránt s a hadifoglyok 
ügyeivel kapcsolatos bármilyen meg­
mozdulást ige» éiéck érdeklődéssel 
is kiséri — amint Dr. Bányai Im­
rének a Leier Pál által felolvasott 
megnyitójában is hallottuk — „a 
békési közönségnek helyén van a 
szíré.“

A műsoros est számai túlnyomó­
részt a hadifogoly élettel kapcsola­
tos vonatkozásnak voltak, amelyek 
fényt vetettek arra az óhajtott 
vágyra, ami 3 távollevő hadifoglya­
ink szivében oly nagyon s oly ott- 
saíaíbnu! ég és arra az örömteli 
sz®roügisra, 2mellyel az itthoniak 
forró szeretefe várja a „lágerek 
«épeit“ . . . haza.

Varga Imre egy hadifogoly ver­
sét adta elő érzéssel, amely humo­

rosan megírt stílusában is a maga 
meztelen valóságában vetítette elénk 
a sokezer kilométerre levő lágerek 
lakóinak szenvedd életét, szörnyű 
megpróbáltatásait, a hadifogoly élet­
tel együttjáró gyötrelmeket, a keserű 
fájdalmakat.

Dr. Szakái Endre énekelt kél 
dalt bensőségesen, majd Biró László 
lenitő, — aki egyben rendezője 
volt a műsoros estnek — csillog­
tatta kitűnő színészi tehetségét az 
„özv. Varga Ábrisné" c. egy fel­
vonást» színműben. Mély átéléssel, 
megrázó és tökéletes alakítással 
tudta elénkvarázsolni azt a hatal­
mas lelki * tusát, belső vívódást, 
gyötrelmet és szívfájdalmat, amely 
tíz évi szeretteitől való távoliét utó» 
egy hazatért hadifogoly lelkében ját­
szódott !e akkor, amikor hitves- 
táfsa éppen fel nem ismert ura 
hazatérése napján készült mással 
esküvőre.

Láttunk több egyjelvonásost, ame­
lyek szereplői valamennyien igye­
keztek tudásuk legjavát adni. 
Horváth Julianna minden szerepé-

békés

be» jó alakítást nyújtott, Csenka 
Sándor a .,Fáai orvÖÄÄga—dmi 
bohózatba» sok derür ;jie8ßet szer­
zett a közönségnek, (kár, ihojy nem 
lehetett mindem szavát naegtríeai.)

A bájos, tizenhété vés Bódis Juli­
anna kanásztáacát és megkapó 
közvetlenséggel előadott népi ének­
számait hatalmas tapssal jutalmazta 
ti közönség. Kétségkívül! tehetségé­
nek adta tanujelét, reméljük, foglal­
kozhatunk mév vele hasábjainkon 
többször is és bővebben.

Burai Ernő és Sándor kitűnő 
cigányzenekara kísérte Prágai János 
nótázásait s szép énekszámokat hal­
lottunk Alt Sándor tanító dirigálá­
sában a MOSzK (H'.ngya) énekkartól.

Az est fénypontjának Török Tibor 
magyar nótái nevezhetők. Ez nem
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■egállapítisuelt, de a* “J
ji ne# .Kite taps és ujrázfis 

a bizoaytiéka ianab, hegy meny- 
ayire Sejtébe föladta a kellemesen 
«*«£«, fígyhíngu teketséíes fiatat 
aótaéaekésl a kBfccnség.

A o&ores-est végeztével Kecske­
méti László moadott keresetlen 
szavskkai köszönetét a hadifogiy 
ptoblímákat, a hadifogoly étetet ér­
dekli és sorsukat saitéavistiő 
megjelenteknek és kifejezte ízt o 
reményét, hogy nemsokára, — ami­
kor már az összes hadifogoly haza­
érkezik — a hadifoglyok igazi ün­
nepé» mindé* családi otthon meg­
telik azzal a melegséggel, amit 
egy-egy régen látott várva-várt 
megérkezése jelent,

N

Kflencednapcis próbáitatási rendszer 
megszüntetése a kancák fedeztetésénél

■Búivá (egyenként változóan 18—24 
nap múlva) rendszerint szabályszerű 
időközökben jelentkezik, általában 
addig, amíg valamely ivarzása alatti 
fedeztetés alkalmával a mén meg 
nem termékenyíti.

Ha az elles utáni első kilenced 
naptól számított 9—9 »apónként 
próbáljuk a kancát, akkor gyakran 
előfordul, hogy az ivarzás épen két 
kilencednapos próba közötti időben 
következik be és így a fedeztetés 
helyes időpontját elmulasztjuk.

A fentiek alapján végzett pt6- 
báltatás, illetve fedeztetéssel egy 
helyes útra térünk, amellyel a mé­
nek erős kihasználását megszüntet­
jük és sokkal több csikót kapunk, 
ami nemzetgazdasági szempontból 
és lótenyésztésünk fejlesztése szem­
pontjából nem közömbös.

A kancák fedeztetésének a múlt­
ban szokásos kilencednapos rend­
szerét a földmivelésügyi miniszté­
rium rendeletével megszüntette és 
helyette a gyakorlatban kipróbált 
és nagyszerűen bevált 21 napos 
(hárem hetes) fedeztetés bevezeté­
sét rendelte el.

A kannák kilencednapos fedez­
tetése, illetve próbálgatása nem 
felel meg a természetes ivarzás 
időszakainak. A tudomány roai ál­
lása és gyakorlati tapasztalatainak 
alapján ismeretes, hogy csak a 
karca ellése utáni első kiienoed- 
napra történő próbál la tás, illetve 
fedeztetés helyes, mert a kanca 
ilyenkor rendszerint ivarzik. A 
következő ivarzás, — ha a kanca 
időközbe» nem termékenyődött 
meg, — ettől az időtől (vagyis az 
első kilencedtől) számított 3 hét

BékésmegyeiTakarékpénztárí Egyesület
Békéscsaba—Gyula—Békés
és még a vármegye 10 legnagyobb községében

Fiókintézetünk (volt Népbank) 
foglalkozik a banküzlet 
minden ágazatával.
A nálunk elhelyezett
takarékbetéteket
a legelőnyösebben
gyümölcsöztetjük!

>

Házi kezelésben lévő 
malomüzemünkben 

(volt Uradalmi malom) 
végeztessen próbaőrlést!

minősege

utolérhetetlen!
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Io» tornyát
A fcSzeltóulíkae a sajtó telki via 

a fijfelweí az orszi| ejltik kí- 
ygbb» kgfástilk és legértékesebb 
^gemlékéneir, a budai Kereuér.6 
Mátyás-lettíplooinsk síüyeS háborús 
sérüléseire. A lapok közölték, hogy 
g feepíoni karcsú tornya erősebb 
sgéljérás időben „kiieogikeket" >í- 
£i£ Darvas József építés- és k8z- 
áiunkaügyi miniszter értesülést sz@- 
rezve a pótolhatatlan műemlék 
megrongáltságáról, intézkedett, hogy 
aegyvenezer forintot hoesássanak a 
Mátyás-templom tornya állagénak 
megóvására. Megállapítást nyert 
ugyanis, hogy negyvenezer forintos 
befektetéssel a templom tornya 
mentesül a iedőlés veszélyétől, 
larvas József miniszter a pénzt 
ihár a rendeltetési helyre juttatta 
és minden lehetőt elkövet, hogy a 
világ egyik legszebb és legősibb 
templomának helyreállítási mUfikéla- 
taiia újabb pénzösszegeket hoosás- 
saoak rendelkezésre.

48-as
népi-táncverseny
Szombaton este (20-án) tartjuk 

meg 7 órai kezdette! a beietezeft 
9$«ortok közt a tincvereenyt a 

ház nagytermében. A SzIM

Ma élő békési üregektől eltanult 
piraszt crárdás, alföldi legényes, 
«larosszéki csőrdönfölő, csíki csűr* 
döngölő _ stb. tánc&ámok^an gyö­
nyörködhet a verseny közönsége. 
Benevezett a versenyre a tarbosi 
énekiskola is, táncszáaiaikat meg­
lepetésnek tartogatják úgy, hogy 
műsorunk második részéi teljese» 
Tarkes adja. Eredetiségüknek s alapos 
tudásuknak lehetőnk szemtanúi a 
versenye».

Belépődíj 2 és 1 feríat.

Gyermekelőadás 
a Kulturházban

Bensőséges, kedves előadást ren­
deztek a Bef. ált. iskolák' növen­
dékei december 14* én.

Megnyitó beszédében Vágó Islváa 
laaitó" a ref. iskolák célját a demo­
kratikus, magyaros és vallásos neve­
tésbe« adta meg. Az énekkart 
Tikász István, a jeleneteket Bőd 
Lajosáé, a táncokat Sélléy Vilma 
és Takács Lászlóné tanitotta be.

Az énekkar vallásos számai és a 
bárom kis jelenet, molyét az I. ke­
rtiét II. osztályos növeadékei adtak 
elő, a közelgő karácsony hangulatát 
valósították meg és a szeretet ér­
zését domborították ki. Az előterem­
tett hangulathoz simulva az öröm 
érzése tőrt elő a táncszámok alatt, 
látva a IV., V., VL osztályos 
növendékek ügyes mozgását ősi 
táncmotivumok tiszta, nem érzelgős 
figuráiban. Ugyanezt szolgálta az 
énekkar népidalokból élló egyszó- 
íamu és többszólamú dalcsokorja is. 
Az együttest kiegészítette a szavaló­
kórus József Atilla és Veres Péter 
verseiből és naj|y sikere volt a 
Faragószék nótájának is.

TAKARÉKOSKODJ 1 A 3 éves ter­
vet reolg’álod, ha pénzedet elhelyezed 
betétbe» » Békésmegyei Takar ék- 
gónztárnál (volt' Népbank.) Betéteket 
•nár B farmitól elfogadunk. BBőbwöi 
kamatfeltételek. 1 ‘

mentette a gyulai népbiróság 
id. Lakatos Imréi és társait

Hatalmas érdeklődés kisérte a 
gyulai népbiróság Békésre kiszállt 
Juhász-tanáBsácak kétnapos —■ 
keddi és szerdai — nyilvános tár­
gyalását, amelyen i4. Lakatos Imre, 
Herpai János és Pősze István bé­
kési lakosok voltak vádolva szán­
dékos emberölés bűntettének kisér- 
leiével, valamint hatósági közegek 
ellen alkalmazóit erőszak vétségével, 
amelyeket a vádirat szerint azzal 
követtek el, hogy 1946. március hó 
ÍM», a reakciós tisztviselők el­
távolítására a szakszervezet által 
rendezeti^ tüntetés alkalmával id. 
Lakflos Imre a rendőr kapitányság 
épületébe behatolva, olt az egyik 
rendőrtől annak fegyverét megsze­
rezve, H. Kovács László rendőr­
kapitányt megöléssel fenyegette, 
majd puskatuéával Kádár' Imre 
rendőralhadnagyot nyakszíríen ü- 
tqlté. Pősze Imre pedig a község­
ház:*» Mező Sándor kozgyáaaot súj­
totta bálba egy vasrtiddaÜ, míg 
Herpai Jéaos «gyárosuk Kádár 
rendőralhadaagyct Ütötte meg egy 
kemény tárggyal.

A vádirat felolvasása utáa szer­
dán kihallgatták a vádlottakat, 
tiajd a setéitekét és több tanút.

A vádlottak egybehangzó vallo­
mása szériát ők a verekedésben 
nőm veitek részt, hanem a rendre 
és nyugalomra intették a tüntető 
tömeget. Lakatos vallomása szerint 

tüntetők mintegy IGtüO főnyi 
tömege egészen nyugodt volt a fel­
vonulás ideje alatt mindaddig, amíg a 
községházához nem értek/ahol meg­
láttak « H. Kovács László rendőr­
főhadnagy mltol vidékről hozatott 
sok rendőrt és ekkor egy káig a 
tömegből azt kiáltotta, hogy 
tiH Kovács a bűnös, 6 hozottá a 
rendőröket'1, mire a tömeg egy 
része i rendőrkapitány »ág felé vo­
nult, meg sém várván, hogy az el­
készített memorandfimot, amelyaek 
a községháza erkélyéről kellett 
volna elhangzani, — felolvassák.

Pősze István beismerte, bogy a 
nála levő vasbotial Mező Sándor 
közgyámra sújtott.

Herpai János a tüntetés alkal­
mával mint politikai nyomozó tel­
jesített akkor szolgálatot, de tilta­
kozott ellene, hogy 6 valaki! is 
megütött volna.

A tanúkihallgatások során H. 
Kovács László és Mező Sándor 
azt vallották, hogy ne* látták, 
hogy kik ütötték őket, mig Kádár 
Imre izgalmas szembesítés után 
határozottan állította, hogy a tá­
madója Herpai, illetve Lakatos volt.

Kihallgatták azokat a tanukat, 
akik abban az időpontban a rendőr­
kapitányság épületében voltak és 
nagyrészt azt vallották, hogy Lakatos 
bement hozzájuk kétszer is. Elő­
ször felvett egy záródugattyú nél­
küli puskát, amellyel kiment, majd 
későbben újból kért egy másikat, 
amelyekhez töltényeket is követelt, 
azzal, hogy „adjatok egy jó puskát 
hadd löjjem agyon a kapitányt.**

nyíri lajosné
oki. tóactaaitóaö

január 0-án e.te 
8 órakor kezdi meg az uj
"tó 51 c tasfolyamot

az Ifjúsági Körben (Schultz ház) 
Iratkozni és érdeklőd*! elére lehet ^ 
a Szikszay-féíe cukrászdába* ®

Amikor a puskát visszavitte, — a 
tlisája véres volt.

A tanuk közül azonban többen 
ellentétbe kerültek a vizsgálóbíró­
nál, illetve a rendőrségen tett előző 
vallomásukkal.

A védelem tanúi, akiknek nagy- 
részét már esek szerdán hallgatták 
ki, azt vallották egyöntetűen, hogy 
Lakatos nem vett riszt a verekedés­
ben.

Miután a további tanúkihallgatá­
soktól elállóit a népbiróság, követ­
kezett a vád- és védőbeszéd. Az 
ügyész beszéde elején javasolta a 
uépbiróságnak, hogy három tanú­
nak az ügyét, akik most ellenkező 
vailemást tettek előbbi vailomásuk- 
nál, az ügy jogerőre emelkedése 
után hamis vallomás miatt tegyék 
át az államügyészséghez megtorlás 
végett, majd igazságos de méltányos 
büntetést kért.

Utáni dr. LuszÜg István védő 
mendott nagy beszédet, amelyben 
hangsúlyozta, hogy ebben az eset­
ben nem lehet felvetni az egyéni 
felelősség kérdését, mert a tüntetésen 
nem egyéni akarat volt, hanem 
timegindalat, majd sorra vette a 
vádlottak ellen felhozott váda­
kat, amelyek szerinte nem voltak 
elfogadhatók. A védő által felhozott 
érveket a népbiróság is megállapítja 
az ítélet indokolásában.

A népbiróság farután ítélethoza­
talra visszavonult, majd mintegy 
5# percnyi tanácsknzás után ki­
hirdette az Ítéletet, amelyben mind 
a három vádlottat" felmenti az 
ellenük felhozott vádak alól.

A felmentés indokolása szerint 
a népbiróság határozott tényt arra 
vonatkozóan, hogy a verekedést 
kik követték el, megállapítani nem 
tudott. Több tanú vallomása sze­
rint Lakatos a rendet igyekezett 
megteremteni és bár valóban be­
ment a rendőrkapitányságra, akon- 
naa követelt is fegyvert, de azt 
arra használta fel, hegy a tömegnek 
megmutatva, megnyugtassa őket, 
hogy nem kei! félni már a rendőr­
ségtől. Nem állapítható meg 
— hangzik tovább az indokolás — 
hogy Lakatos a véres puskával 
valóban bántett-e valakit, Ugyanúgy 
nem lehet megállapítani, hogy Pősze 
okozott-e komolyabb sérülést, vagy 
sem. Herpai szerepére vonatkozóan 
csak egy tanúvallomás volt, — a 
Kádáré — azeaban ezt sem fogadta 
el a népbiróság, mert figyelembe­
vették, hegy azok, akik ellen irá­
nyult e verekedés, az izgalomban el­
veszítették megfigyelékópességüket, 
tehát éppen azok nem állapíthatták 
meg, hogy ki volt a tettes.

Mérlegelte továbbá a népbiróság 
azt is, hogy maguk a sértettek se* 
tudtak kellő -tényeket felhozni.

Az ügyész fellebbezett.

Megfagyott 
az utcán egy 
ittas ember

Baji Imre köszörűst csütörtökön 
reggel holtan találták meg a járó­
kelők Petőfi-utca 32. sz. háza előtt. 
A megállapítás szerint Baji Imre a c>i- 
tŐrtökre virradó éjszaka ittas Álla­
potba* hazafelé tártott, majd lakása 
előtt árcrabukott. Orvosi vélemény 
szerint halálát szivszélhüdés és 
fagvás okozta.

— Lapunk olvasóinak és hir­
detőinknek kellemes karácsonyi 
Ünnepeket kíván a szerkesztőséi 
és kiadóhivatal.

— Lapunk legközelebbi száma 
27-én, szombaton délután jelenfii 
meg.

— A jövő bélen a Ragettiy 
patika tart éjjeli szolgálatot

— Ref. istentiszteletek sor­
rendje december 21-én. A tem­
plomban délelőtt 9 órakor isten- 
tisztelet és úrvacsoráosztás, prédikál 
Balogh Mátyás lelkipásztor, ágen- 
d4zik Karácson András elnök-lelkész. 
Délután 5 órakor prékikál Takács 
László segédlelkész. — Külterületen 
prédikálnák: Békés-Föld várén Nagy 
Lajos vallásoktató-lelkész, Kőgyes- 
csatárban Takács László segéd­
lelkész, Rosszerdön és Magsárban 
Egeres! László segédlelkész, Vizes­
fáson és Békés-Erdőn Dr. Szabó 
Lsjes segédlelkész, Gyúrón cs 
Kaautkerten Boros János lelkész- 
tanító. Karácsony első napján: A 
templomban délelőtt 9 óranor isten- 
tisztelet és urvacsoraosztás. Prédikál 
Karácson András elnök-lelkész, 
ágendázik Balogh Mátyás lelkipász­
tor. Délután 2 órakor prédikál 
Pógyor István III. éves theologus, 
legátus. — Külterületen prédikál­
nak és úrvacsorát osztanak : Boros- 
gyánban Nagy Lajos valiásoktató- 
ielkész, Rosszerdőn és Diteren 
Takács László segédlelkész, Békés- 
Földváron és Pecén Egeres! László 
segédlelkész, Tarhoson és Berkén 
délelőtt, Ludadon délután Dr. Szabó 
Lajos segédlelkész,* Kamutkerten 
délelőtt és Kamutpusztán délután 
Boros János lelkész-tanitó. Kará­
csony másodnapján: A templomban 
délelőtt 9 órakor és délután 5 óra­
kor prédikál Pógyor István III. éves 
theologus ünnepi követ. — Kül­
területen prédikálnak és úrvacsorát 
osztanak: Rosszerdőn és Magsár­
ban Nagy Lajos vailásoktató-lelkész. 
Békés Földváron Takács László 
segédlelkész, Kügyescsatárban Ege­
res! László segédlelkész, Vizesfásóa 
és Békés-Erdőn Dr. Szabó Lajos 
segédlelkész, Gyúrón délelőtt és 
Négyegyenesdülőben délután Boros 
János lelkész-tanitó.

— Hirdetőinkhez! Felkérjük 
hirdetőinket, hogy újévi hirdetései­
ket már a következő hét clejéu 
(kedden és szerdán) adják le a ki- 
adóhivatalban, hogy biztosítani tud­
juk azok megjelenését.

x ELJEGYZÉS. Dr. Baan Gyula 
•rvos leányát, Hedviget eljegyez­
te Székely Csaba gyógyszerész

x Házasság. Képíró Sára Julianna 
RASz testv. és Cseh János kórházi 
kertész e hó 20 án Budapesten há- 
•»sságot kötöttek. (Minden kötőn 
értesítés helyett.)

x A Független Kisgazda, Föld - 
munkás és Polgári Párt folyó hé 
21-én délelőtt fél 9 órakor évi tiszt­
újító közgyűlést tart, melyre kérjük 
a tagok minél nagyobb számba a 
való megjelenését. Tárgysorozat: 
1. Elnöki megnyitó. 2. Járási tiszt - 
újítás. 3. Helybeli íisztujitás. 4. Eset­
leges indítványok. Közöljük, hogy 
a pártigazolvány felmutatása kőte­
lező. Békés, 1947 december hó 9. 
Vezetőség.

— A Nemzeti Parasztpárt ifjú­
sága december 25-én este 7 órai 
kezdettel vacsorát rendez a párt- 
helyiségben. Utána tánc és kará- 
csonyfasorsolás. A vacsora ára 5*5® 
Íoriní. Mindenkit szeretettel hiv és 
vár a Rendezőség.
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— Állami gazdasági tanfelya»
megnyitása december hó 21-éa, 
vasárnap délelőtt 11 órakor a köz­
ségi elemi iskolába* (Jamtyik-utea) 
lesz. Beiratkozni az ünnepélyes 
Riegeyitás alkalmával is lehet.

— Szabad Föld Téli esték. A 
községháza ó. számú szobájában 
szombatos este 6 órakor művelő­
dési előadás lesz a falu egcszégérő!.

x Felhívás. Az Első Békési 
Tisza vidéki Hengermalom, Gnlyás 
Testvérek helybeli wait Uradalmi 
malmát átvettük és kérjük, hogy 
a malom esetleges hitelezői, vala­
mint gabona letétesei követelésüket 
8 { nyolcjnapon belül bejelentőm szí­
veskedjenek akár a malomban, 
akár pedig békési fiőkintézetünknái 
(volt Békési Népbankban) Békés- 
megyéi Takarékpénztári Egyesület.

— Figyelem ! Lukács Gábor Vlf. 
kér. (Magsár) 155. szám alatti lakos 
hirt hozott egy Szűcs nevű békési 
hadifogolyról, akiről csak az alábbi 
adatokat tudja: alacsony termetű, 
a feleségének 10 hóid földje veit, 
amelyhez nemrégen kapott még 7 
hold földei.

— Állattenyésztési tanfolyam.
Békés községben 1948 február hó 
17., IS. és 19-én állattenyésztési 
tanfolyam lesz. Jelentkezni lehet a 
községháza 2. számú irodájában leg­
később január 15-ig.

— A VHBSz adománya. A Volt 
Hadifoglyok Bajtársi Szövetsége 
Kovács Imre volt hadifogoly elhunyta 
alkalmából a hátrahagyott kiskorú 
számára koszorumegváltás címén 50 
forintot adományozott.

— Fenyőíatolvajokat fogott el 
a rendőrség. Kerepeczki Sándor, 
Molnár Mihály és Szatmári László 
békési lakosok Pósteleken 5G fenyőfa 
koronáját levágták, bogy a piacon

karácsonyi ünnepekre eladják. 
A rendőrség mindhármójikat őri­
zetbe vette.

— Talált birka. November 29-én 
a Drága-utcán találtak egy birkát. 
Igazolt tu! ijdonosa jelentkezzék a 
rendőrkapitányság 5. sz. szobájában. 
— Ugyanott átvehető egy talált kapu­
kulcs is.

Bölcsétől a koporsóig
Születések: Keresztesi Ger­

gely—Tori Annának fia Gabor. Sál 
Lászié—Ilégely Juliannának leánya 
Máris, Andor István—Bakos Máriá­
nak leánya Mária. Petrevsztri Jánes — 
Brnák Ilonának fia Mihály, Szűcs 
István—Baji Jalisnnáuak fia István, 
Szatmári László—Dohányos Zsuzsan­
nának fia László, Tóth Peren#-Ki* 
észternek fis Ferene (528)

Házasságot kötöttek: 
Bagi István Biró Zsófiával. Fo’.táu 
József Lukáee Erzsébettel. M. Molnár 
István Pataki Juliannával, Rejki Tóth 
£iek Csatári Annával, Balogh László 
Dornok os[Z 3*z.: simával,".Csip ke- Gábor 
Domokos Zsófiával, Apáti Imre Fábián 
Hazával, Kádas Gátőr Kis Ilonává’, 
Cs. Horváth Ferenc liegyesi Zsó­
fiával. (395)

Meghaltak: Mészáros Gábor 
65 éves, Baji Imre 2 hetes, Özvegy 
Csurka imréné Szatmári Erzsébet 92 
eves, özv. Kosa Andráscé Byerfi 
Juhanna 78 éves, Koescr Anna 24 
eves, Kovács Imre 26 éves, Szabó 
Lajosáé Fábián Eszter 24 over, Ba­
lázs Sándor 39 éves. (283)

Szerkesztői üzenet
VAD tSMEGVERI v.S CSSROR- 

MÁNY1 LAKOSOK. BeküldötI leve­
lük kui helyszűke miatt esak a követ­
keze számai kban foglalkozhatunk.

Tüzelő
tőzeg

kis tételekben

kapható
tizifá előfizetheti

Görgényi József
tüzeléanyagkereskedcné?, Főtér

SPORT
KOSÁRLABDA

Kosárlabda viliámtoma 
A KISS bajeekie Oteegpad és 

Széliek ne* jelent meg, mi*’hogy 
a békééi gimnázium esapatát a 4intő­
ből kivetni »ár agy se» tudták. 
Csapán Szarvas es*pata jelent aaeg, 
melyet a békésiek már Hóin: ezé vá­
sár helye* a melt vaeareap saegver 
tek e igy mieden eagysbb ktiedelem 
nélkül a dietőbe jutottak.

Ha az idé* nem is nyerhetnek »ég 
országos bajeoneágdt, jövőre aunál 
esgyohb eséllyel iádéinak, mert a 
▼II. ö. legjobb kosarasai akkorra 
negyem sokat fejlcdhelaeh.

iredir.éeytk: Simn. TI. o.-Szarvae 
24:9. B. Máv-TII. o. 18-1«. B. 
Már—TI. 0.22-1«. VII. o.-Szsrvas 
28:12. VII. e.—VJ. o. 2ß:I2. B. 
Máv—Szarvas 23 :12.
B. Máv lányok—Gimn. lányok

10:4
KÉZILABDA

A B. Máv kézilabdázói ez őszi 
idényben a 7 ik helyen végeztek.

Valódi 14 karátos aranyból
készült
karika-, köves-, 
pecsétgyűrűk, föggék

és mieden más ékszert k
órák, szemüvegek

nagy vaiaizi^kh^e
RAVASZ órásnál

„BarátBHg1 Moaegó

Világfilmek sorozata !
Szem ha ion és hétfőn 6 és 8 órakor, 

vasárnap 2, 4, 6 és 8 ólakor.
Hajótöröttek

Színes fiira. Izgalmas harcok a tengeren 

KKDDEN 6 és 8 órakor. Ketten 1 jeggyel
Akiket nem lehet ieígázní

Az orosz filmgyáriás büszkesége

Karácsonyi nagy műsor !
A várvavárt és halhatatlan 

olasz lilmóriás

VASKORONA
Mindkét nap 2, 4, 6 és 8 órakor 

kezdődnek az előadások

Villany
szerelést
békebeli rézanyagokkal újra megkezdte

S^abó
Imre villanyszerelő Széchenyi-íér 17. szint

Kőszönetny i Iván itá s
Mindazoknak a rokonoknak, jó- 

! barátoknak, jóismerösöknek, akik 
[ szeretett leányunk, testvérünk

Kocsor Anna
temetésén megjelentek, koporsójára 
koszorút és virágcsokrot helyeztek 
és részvétükkel mély fájdalmunkat 
enyhíteni igyekeztek, ezúton *cn- 

I dunk hálás köszönetét.

A gyászoló család

Ityllttér
Ezen rovattan fcazaiYSfcöt eem a szo 
ReszfSség, sem a kiadóhivatal nem váltál 

fele! Ssséget.
Felkérem azt az asszonyt, aki 

folyó hó 16 ár, a keddi pkcoe üz­
leten» bői I db. 29 literes nehéz 
piros fazekat tévedésből elvitt, mi­
előbb juttassa vissza, mivel az illető 
neve és lakása ismeretes.

-s Nyeste János
vaskereskedő

Üollcsy Adurjánnó FM. eng. ingat­
lanforgalmi iroda, pánekölosöakézve- 
títö és hirdetési vállalat közieménjei.

ELADÓ HÁZAK. Körösi Csorna 4.
11. 38. Petőfi 28/1. 82. 89. Tatra 1. 
Dózsa 8. Szamos 18. Draga 27. 89. 
Hargita 16, Teleki 07 68 17 Ili. 
Ilsmel 19. 86. Szélső 36. Sörbe 2. 
Szántó Albert 18. Asztalos i7. Révész 
B. llózsó 6. 2j. Iskola 12. Rőt ermere 
81. Zöldfa .2. Nyár 2. 11. Szép 26 
Irányi 11. Arjáé 8. Kastély. 10. Kert
12. Hossza 46. Kopasz 44. Nyíri 4. 
Kiepince 46.66. Pusztaszeri 21. 36. 48. 
Bankó 2. 7. 1L 16. Kossuth 18. Le­
gel ős or 7. 11. Serényi 61. Bebiloeser 
7. 29. Tóth 25. Pesti 12. 24. Lengyel 
84. Darányi 6. Zrínyi 11. Eseresznye 
9. Kinizsi 19. Egyenes li. Báthory 27. 
Peteké 2. Köleeey 50. Line 83. 
Szendrey 2. Rákosi Jené 63. .78. 
Attila 18. Zsinór 2. Kalász-sor 4. 
Egyenesül. Békés-Földváron Honvéd 
etea 3.

eladó házhelyek. Drága so.
Hargita 24. Körösi Csorna 24. és 49. 
Kastély 15. Keserüsor 9. Tompa 12 14. 
Nagyatádi 13. 34. és 60. Békés-Föld­
váron Duna 10. és Honvéd 13. Se­
rényi 89. Büfoki njosztáeon 809 Q-öl.

ELADÓ ÜZLETHÁZAK. Berónyi 
85—87. Kossuth 12. 20. Csabai ut 21. 
Csitárksrl 88.

BLADÖ KBRT1S. Széesé.Tkert- 
beo 360, 567 és 1366 D-öl, Karrksrl- 
éen 662 és 3219 D-öl, Iá alomé,ezen r- 
keribe* <60, 429, 463, 961, 1636 D-öl. 
Tslamint lakása»! a Dicaeri-kerlben 
2 Lindáid óa Malemasszooykertben 
800 D-öl. -

ELADÓ FÖLDBK. Vizesfásso 1300 
D-öl, 1 kát. hold és 2 kát. hold. — 
Cserormányon ! kát. hold, 2 kishold 
és 2 kot. hold. Fehérhaton 1400 D-öl 
és 4 kishold. Törzsökösben 1 saí. 
hold, 2 kishold és 12 kishold. Bél- 
megyercn 10 kishold. Psnyádon 6 és 
23 hat. bold. Földvír-dülöben 13Va 
kishold, Belenoérashsn 3 kishold, 
Balatonban 3 kishold, Sorá*yháton 
7Vz kishold. Féltőn 21 kishold. Gyur- 
diilön 2 kishold. Tarafűn 26 kisho!«. 
Borostyánban 1, 3 és 8 kishold. — 
Hidasháton 6V2 kishold. 7 kiadóid 
Gyurdülőben.

ELADÓ FÖLDEK TANYÁVAL. 
PoTádon 28 kishold, 2 kishold Déló- 
ban 20 kishűld. Hidasháton a köros- 
taresai állomásnál 15 kishold.

A fen!i ingatlanok eladására irodámnak 
kizárólagos eladási megbízatása van és így 
ezen ingatlanok báiwelyikét csakis irodám 
közbenjötiével lehet megvenni. Miért is 
kérem a venni szándékozó ügyfeleket, hogy 
bővebb felvil-.gositás végett irodámat fel­
keresni szíveskedjenek.

»ES é k é »“ M o : SS o
Szombaton, vasárnap és ht.l!őn 

2, 4, 6 és 8 órakor

Pokollégíó
Izgalmas francia íilw

Nagy karácsonyi film!
DANKÓ PISTA
A legszebb magyar film 

Előadások kezdete mindkét napon 
2, 4, 6 és 8 órakor

Villanyszerelést
eS javítást leítotcV.bban válla!

Rátkay Géza villaayazerelá

Kessuth-ütea 12. sz.

PlNZfrT GYÜMÖLCSÖST*«*; * 
Békóemegyei Takarékpénztárnál fgolt 
NéphaekJ Betéteket már 6 foermUbl 
•Idegeduek. Előnyös kamalfeUetofck

Karáeseny és Sálveszter 
pékre az Áes-v»ndég!dhe* trázfih 
pires kadarka bor literje kiadva 7 
feriet. Saját főzésű kisüsti *züvá- 
piUieka kiadva literje 62 _^47

Villanyégők és villanyszerelési 
aeyagek Nyelte vaskereskedö- 
néL 2

Perese beeda jó á Uqiotban aludó 
Deppert divatiizlet, Főtér.________

SiAdó egy jé, kitárae*ak való fa 
Bereezki Ferecenal TIL, I3osbeií«;íí~ 
got 928.

Kemér.yfa-deszkát veszek bármi- 
lyet. — Ftzfa-vdsseő ve* eladó Be- 
reezky Sándor cszteiyályeeeél.

Özletbáz eladó e Tárházzal ezem- 
ben. II., Rotbermore etea 7.

Megbízható háztartási főzőminde- 
uest január 1-i belépésre felveszek 
gyakorlattal. Dr. Görgényi, SzAetbé 
Álhert-ntca 12.

■gyszere könyvvitelt értő gép- 4e 
gyorsírni tedő, pénzkezelésben jirtas 
nit jaemár 1-re felreaeek. Cim a ki-
adébaa.

Kitűnő saját termésű ceglédi 
bor már 1 liter vételnél is kap­
ható 6 forintért özv. Szilágyi 
Lászlóné italüzletében.

Figyelem 1 Értesítem a a. é. köaöe- 
•éget, hegy Rigier Béla Fülöp-etea 
16. ezám alatti főszerüzletébek veze­
tését átvettem: Kérem a vásárlókö­
zönség szives pártfogását. 01e?6 árok, 
figyelme», pontos kiszolgálás. Tiszte­
lettel Oláh Ferene.

Malom eszonyfcert 30. sz. ház 42f 
négyszögöles gyümölesöseeh elkölte- 
zés miatt sürgősen eladó.

Karácsonyra könyvet 
dr. F ü s k i könyvesboltból 
vegyen l

Keríéness és rizsíermelök
résiéit 4 HP lóerős

KIS MOTOROK
kaphatók azoanali szállításra
SZABÓ IMRE
Széchenyi-tér 17. szám

Bercczhi Sándor
sertéskereskedő értesíti a a. é' 

közönséget, hogy
hövér és sovány

a legmagasabb e»pi ároa vásáréi. 
Szives pártfogást kér.

Lakás: ÍU„ Kossu!b=u. 30.

BÉKÉS
A Nemzeti Parasttpárt békésmegyei lápja . 

Me^eieník mindé vasárnap.
Felelős szerkesztő: Cseres Tibor.

Szerkeszti: Püski Sándor dr.
Felel ó* kiadó : Hegy esi Jáaes. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Békés, 
Magyar Elet Kőayvcsbelt.

Telefoa : 53.
Hirdetéseket felvesziak péntek d.e. 19 ériig/ 

Eléiizetéiak apróhirdetés kedvezményt

ElétizT- tés dija egy negyedévre 6 forint 
Arj példányonként 56 fillér.

Nronutett a Petőfí-nyeaadákén, Békés 
•égUtbtidenasok:

Cjerba ffcltó, tffigí Jhies Ilaktit tél


